

Journalismin koulutusohjelma (Toimittajakoulutus)

Opinto-oppaan soveltaminen

Tässä opinto-oppaassa olevat journalismin koulutusohjelmaa käsittelevät tiedot **koskevat tammikuussa 2010** ja sen jälkeen opintonsa aloittaneita opiskelijoita.

Tutkinto

HAAGA-HELIAN talouspainotteisessa toimittajakoulutuksessa opiskelija saavuttaa toimittajan työssä vaadittavan ammattipätevyyden. Journalismin koulutusohjelmasta valmistuva medianomi (AMK) osaa kirjoittaa journalistisia tekstejä ja työskennellä monimediaympäristössä. Hän hallitsee journalistisen tiedonhankinnan, valokuvauksen, kuvankäsittelyn ja taiton perusteet sekä ymmärtää visuaalisuuden merkityksen osana journalistista ilmaisua. Hän tuntee mediakentän, viestinnän ja journalistiikan perusteet, journalistiset prosessit sekä talouden ja yhteiskunnan rakenteet. Journalismin koulutusohjelma antaa valmiudet toimia journalistina kansainvälisessä ympäristössä ja luo pohjaa myös yrittäjänä toimimiselle. Hanketyöskentely ja journalistiset projektit eri lehtitalojen ammattilaisten kanssa sisältyvät opintoihin mahdollistaen opiskeluaikaisen verkostoitumisen. Opiskelujen laajuus on 240 opintopistettä (4 vuotta).

Journalismin koulutusohjelman opetussuunnitelma vastaa työelämän osaamistarpeisiin. Opintojaksot on rakennettu sellaisiksi, että niissä voidaan yhä monipuolisemmin ja joustavammin toteuttaa työelämäprojekteja ja työelämän toimeksiantoja sekä osallistua erilaisiin tutkimus- ja kehittämishankkeisiin. Koulutusohjelma luo pohjaa myös yrittäjänä toimimiselle.

Koulutusohjelman tavoitteet

HAAGA-HELIAN talouspainotteisessa toimittajakoulutuksessa opiskelija saavuttaa toimittajan työssä vaadittavan ammattipätevyyden. Journalismin koulutusohjelmasta valmistuva medianomi (AMK) osaa kirjoittaa journalistisia tekstejä ja työskennellä monimediaympäristössä. Hän hallitsee journalistisen tiedonhankinnan, valokuvauksen, kuvankäsittelyn ja taiton perusteet sekä ymmärtää visuaalisuuden merkityksen osana journalistista ilmaisua. Hän tuntee mediakentän, viestinnän ja journalistiikan perusteet, journalistiset prosessit sekä talouden ja yhteiskunnan rakenteet. Journalismin koulutusohjelma antaa valmiudet toimia journalistina kansainvälisessä ympäristössä ja luo pohjaa myös yrittäjänä toimimiselle. Hanketyöskentely ja journalistiset projektit eri lehtitalojen ammattilaisten kanssa sisältyvät opintoihin mahdollistaen opiskeluaikaisen verkostoitumisen. Opiskelujen laajuus on 240 opintopistettä (4 vuotta).

Journalismin koulutusohjelman opetussuunnitelma vastaa työelämän osaamistarpeisiin. Opintojaksot on rakennettu sellaisiksi, että niissä voidaan yhä monipuolisemmin ja joustavammin toteuttaa työelämäprojekteja ja työelämän toimeksiantoja sekä osallistua erilaisiin tutkimus- ja kehittämishankkeisiin. Koulutusohjelma luo pohjaa myös yrittäjänä toimimiselle.

Erityisesti aikuistoteutuksessa opintojen keston vaikuttavat aiemmat opinnot sekä opiskelijan muuten hankkima ammatillinen osaaminen. Aiemmin hankitun osaamisen tunnistaminen ja tunnustaminen eli AHOT –käytännöt on kuvattu opintojaksokuvauksissa otsikolla vaihtoehdot suoritustavat.

Opintojen ohjaus on tärkeä osa opetussuunnitelman toteutusta ja ohjauksen tavoitteena on opintojen eteneminen suunnitellussa aikataulussa. Opiskelu on monimuotoista: opiskelija voi valita erilaisia, itselleen soveltuvia toteutusmuotoja, kuten päivä- ja iltaopintoja, intensiiviopintojaksoja ja verkko-opintoja. Yhteisöllinen oppiminen tapahtuu myös verkossa.

Opiskelija voi sisällyttää opintoihinsa kansainvälisen opiskelijavaihdon tai työharjoittelun ulkomailta. Osa kaikille pakollisista opinnoista toteutetaan englannin kielellä.

Valmistuvien työllistyminen on toistaiseksi ollut hyvä. Koulutusohjelmasta valmistuneita toimii muun muassa toimittajina, verkkotoimittajina ja toimitussihteereinä.

HAAGA-HELIA:n toimittajakoulutuksesta valmistuvan medianomi (AMK:n) osaaminen

Ammatillinen osaaminen

Viestintä ja journalistiikka

- hallitsee viestinnän, joukkoviestinnän ja journalismin perusteet

Talous- ja yhteiskuntatietous

- hallitsee talous- ja yhteiskuntatietouden perusteet

Journalistinen prosessi

- hallitsee printti- ja verkkomedian journalistisen prosessin monimediaympäristössä

Tiedonhankinta

- osaa monipuolisesti etsiä ja käyttää sekä arvioida kotimaisia ja kansainvälisiä tietolähteitä

Journalistinen kirjoittaminen

- osaa kirjoittaa laadukkaita uutisia, haastatteluja, reportaaseja ja muita journalistisia tekstejä
- osaa kirjoittaa virheetöntä ja helppolukuista suomea
- ymmärtää vastuunsa julkisena kielenkäyttäjänä

Visuaalisen journalismi

- ymmärtää visuaalisuuden merkityksen osana journalistista ilmaisua
- hallitsee valokuvauksen, kuvankäsittelyn ja taiton perusteet

Etiikka

- osaa soveltaa oman alansa ammattieettisiä periaatteita toiminnassaan

Yrittäjäyys

- osaa toimia freelancerina ja alan yrittäjänä
- ymmärtää asiakaslähtöisyyden, myyntityön ja verkostoitumisen merkityksen

Yleinen osaaminen

Kehittäminen

- on oma-aloitteinen itsensä, työnsä sekä journalististen työtapojen ja tuotteiden kehittäjä

Vuorovaikutus

- selviää hyvin työelämän vuorovaikutus- ja yhteistyötilanteista sekä tiimityöstä

Kansainvälisyys

- selviää työtilanteissa ainakin yhdellä vieraalla kielellä
- osaa toimia eri kulttuuritaustaisten ihmisten kanssa

Opiskelu journalismin koulutusohjelmassa

Toimittajakoulutuksessa opitaan sekä tietoja että taitoja. Toimittajakoulutus tähtää käytännön ammattitaitoon, ja tämä näkyy myös keinoissa, joilla oppimista edistetään: työelämälähtöisissä juttuharjoituksissa opiskelija harjaantuu tuottamaan ja editoimaan lehtitekstiä ja hallitsemaan erilaiset juttutyypit. Samalla hän oppii hankkimaan olennaista tietoa ja arvioimaan sitä kriittisesti.

Oppimismenetelminä suosimme projekteja, tutkivaa ja kehittävää otetta, ongelmalähtöisiä menetelmiä ja yhteisöllistä oppimista. Oppimistehtävissä integroimme oppisisältöjä ja sovellamme teoriaa käytäntöön. Myös palaute tehtävistä tukee oppimista. Prosessiin kuuluu mahdollisuus korjata ja yrittää uudelleen.

Alueen lehtitalojen ja muiden lehtiä kustantavien organisaatioiden toimeksiannosta tehtävät työelämäprojektit ja opinnäytetyöt sekä työharjoittelu tukevat opiskelijoiden ammatillista kasvua kirjoittaviksi toimittajiksi.

HAAGA-HELIA:n toimittajakoulutuksessa opiskelija on aktiivinen oppija, joka kasvaa ottamaan vastuuta omasta oppimisestaan sekä omasta ja ryhmänsä toiminnasta. Oppiminen vaatii oman päätöksen, motivaation, tavoitteet ja aikaa. Tavoitteena on itseohjautuva oppija, joka osaa arvioida kriittisesti omaa oppimistaan. Oman oppimisen jäsentäminen ja arvioinnin taidot antavat valmiuksia myös elinikäiseen oppimiseen.

Ammatillinen kehittyminen ja kasvaminen on arvokasta, ja oppiminen on etuoikeus. Prosessi on yhtä tärkeä kuin onnistunut lopputulos: emme halua viestiä opiskelijoille arvostavamme vain niitä, jotka näyttävät selviävän tehtävistä helposti, vaan yhtä lailla arvostamme heitä, jotka joutuvat uurastamaan ja ehkä epäonnistuvatkin.

Ammatillinen kasvu

Journalismin koulutusohjelmassa opiskelija on aktiivinen oppija, joka kasvaa ottamaan vastuuta omasta oppimisestaan sekä omasta ja ryhmänsä toiminnasta. Oppiminen vaatii oppijan oman päätöksen, motivaation, tavoitteet ja aikaa. Tavoitteena on itseohjautuva oppija, joka osaa arvioida kriittisesti omaa oppimistaan. Oman oppimisen jäsentämisen ja arvioinnin taidot antavat valmiuksia myös elinikäiseen oppimiseen.

Ammatillinen kehittyminen ja kasvaminen on arvokasta, ja oppiminen on etuoikeus. Prosessi on yhtä tärkeä kuin onnistunut lopputulos: emme halua viestiä opiskelijoille arvostavamme vain niitä, jotka näyttävät selviävän tehtävistä helposti, vaan yhtä lailla arvostamme heitä, jotka joutuvat uurastamaan ja ehkä epäonnistuvatkin.

Oppijan myönteinen käsitys itsestään edistää oppimista. Oppimiskokemukset vahvistavat opiskelijan osaamista. Toimittajan ammatillisen kasvun prosessi kuvaa kehitystä vuosittain. Tutkiva ja kehittävä oppiminen ja työelämälähtöinen toteuttaminen tukevat tätä prosessia.

Työelämälähtöinen toteuttaminen

Projektien ja työelämän toimeksiantojen lisäksi työelämäyhteistyötä toteutetaan työelämäkummitoiminnan, toimittaja- ja toimitusvierailujen, asiantuntijavierailujen ja yrityskäyntien avulla. Myös median ajankohtaisia sisältöjä hyödynnetään laajasti keskeisenä oppimateriaalina lähes kaikilla opintojaksoilla.

Journalistisen työn ammattiopinnoissa periaatteena on, että sekä opittavat asiat että opetuksen muodot lähtevät työelämän käytäntöjen huomioimisesta. Opetuksessa pyritään simuloimaan todellista toimitustilannetta, tehdään oikeita juttuja joko toimeksiannosta tai vähintään noudattamalla työelämän työskentelytapoja ja työrytmiä. Opiskelijoita rohkaistaan myös tarjoamaan juttujaan lehtiin ja näin tuetaan heidän valmiuksiaan toimia freelancerina. Oppisisältöjen integroinnilla tuetaan moniammatillisuutta ja teorian tietojen hyödyntämistä ja soveltamista käytännön tilanteisiin. Opiskelijoiden työelämäkokemusta hyödynnetään esimerkiksi työharjoitteluseminaareissa.

Myös opiskelijalehden toimitus ja verkkolehden toimitus sekä osuuskuntayrittäjyys on integroitu opetukseen. Ne ovat esimerkkejä koulun sisällä tapahtuvasta työelämälähtöisestä työstä. Toimitukset ja osuuskunta ovat oikeita työympäristöjä ja niissä toimitaan journalistisen prosessin mukaisesti välillä työrooleja vaihtaen. Toimitustyötä kehitetään jatkuvasti edellisen toimituksen perinnön pohjalta: vanha ja uusi toimitus toimivat osan ajasta päällekkäin, jotta osaamista voidaan jakaa.

Tavoitteet

Tavoitteena on aina luoda tilanteita, jotka opiskelijalle tuovat uutta haastetta, tutustuttaa uusiin aihealueisiin ja uusiin toimijoihin.

Tiiviin työelämäyhteistyön vaikutuksesta opintojaksojen sisältö uudistuu jatkuvasti. Opettajien ja opiskelijoiden osaaminen kasvaa ja pysyy ajankohtaisena. Työelämä saa uusia näkökulmia omaan kehittämistyöhönsä ja parhaimmillaan, esim. laajemmissa hankkeissa, uusia innovaatioita tai ratkaisuja.

Tutkiva ja kehittävä oppiminen

Tutkiva ja kehittävä oppiminen toteutuu opetussuunnitelmassa jo sen perusteella, että tutkiva ja kehittävä työskentelytapa on osa toimittajan ammatti-identiteettiä. Toimittajan työ lähtee erilaisista arjen ja yhteiskunnan ilmiöiden ja ongelmien havaitsemisesta ja vaatii jatkuvaa kysymysten asettelua, kyseenalaistamista ja asioiden välisten yhteyksien tutkimista. Monipuolinen tiedonlähteiden tuntemus, kriittisyys ja jopa omakohtainen kokeilu kuuluvat toimittajan työhön.

Tutkivan ja kehittävän oppimisen tiedonlähteet ovat samoja kuin toimittajankin tiedonlähteet. Toimittajan työ on aina tavoitteellista – julkaiseminen ja projekteissa onnistuminen edellyttävät aina yhteistyötä eri toimijoiden välillä. Työ perustuu tahtoon vaikuttaa.

Koulutusohjelman rakenne, sisältö ja laajuus

Journalismin koulutusohjelma	Opinto- pisteet
Perusopinnot	59
Pakolliset perusopinnot	59
Viestintä ja journalistiikka	6
Journalistinen kirjoittaminen, suomen kieli ja tiedonhankinta	23
Visuaalinen journalismi	12
Liike- ja kansantalous, kansainvälinen talous, oikeus ja yrittäjäyys	12
Ruotsi	3
Englanti	3
Ammattiopinnot	116

Pakolliset ammattiopinnot	92
Viestintä ja journalistiikka	14
Journalistinen kirjoittaminen, suomen kieli ja tiedonhankinta	33
Visuaalinen journalismi	11
Liike-, kansantalous, kansainvälinen talous, oikeus ja yrittäjäyys	31
Ruotsi	3
Vaihtoehtoiset ammattiopinnot	24
Vaihtoehtoiset ammattiopinnot	12
Kieliopinnot	12
Vapaasti valittavat opinnot	20
Työharjoittelu	30
Opinnäytetyö	15
Yhteensä	240

Koulutusohjelman sisältö

Journalismin koulutusohjelma	Opinto- pisteet
Viestintä ja journalistiikka	20
Viestinnän perusteet	3
Joukkoviestintä 1	3

Joukkoviestintä 2	3
Journalismin tutkimus ja analyysi	5
Journalismin erityisalueita	3
Opinto- ja urasuunnittelun opintojakso	3
Journalistinen kirjoittaminen, suomen kieli ja tiedonhankinta	56
Journalistisen kirjoittamisen perusteet	11
Henkilöjutun kirjoittaminen ja haastattelutekniikka	6
Uutistyo	8
Aikakauslehtikirjoittaminen	7
Sisällöntuotanto muuttuvassa mediassa	5
Talousjuttujen kirjoittaminen	6
Journalistinen työ, projektit 1-5	6
Työvälineohjelmistot	4
Tutkimusmenetelmät	3
Visuaalinen journalismi	23
Kuvajournalismin ja kuvankäsittelyn perusteet	5
Henkilokuvaus	3
Lehtitaiton ja visuaalisen journalismin perusteet	4
Kuvituskuvan suunnittelu ja toteutus	3
Reportaasikuituksen perusteet ja taitto	5

Verkkojulkaiseminen	3
Liike- ja kansantalous, kansainvälinen talous, oikeus ja yrittäjäyys	43
Oikeudellisen ajattelun perusteet	3
Valtio- ja kunnallishallinto sekä poliittinen järjestelmä	3
Työoikeus ja työmarkkinajärjestöt	3
Journalistisen työn ammattietiikka ja lainsäädäntö	3
Kansantalouden perusteet	5
Tilastotieteen perusteet, tilastojen käyttö toimittajan työssä ja kuvitusgrafiikka	5
International Economy and the EU	3
Cultures in Contact	3
Corporate Finance and Securities Markets	3
Laskentatoimen perusteet ja tilinpäätösanalyysi	3
Yrittäjäyys ja liiketoiminta	6
Toimittaja työyhteisön jäsenenä	3
Kielet	9
Ruotsin perusopintojakso	3
Ruotsin suullinen viestintä toimittajan työssä	3
Englannin rakenteet	3
Vaihtoehtoinen pitkä kieli	12

Englanti, espanja, kiina, ranska, ruotsi, saksa, venäjä

Vaihtoehtoiset ammattiopinnot, 12 op seuraavista opintojaksoista	12
Opiskelijalehden toimittaminen	3
Verkkolehden toimittaminen	3
Osuuskuntayrittäjäyys toimittajille 1	3
Osuuskuntayrittäjäyys toimittajille 2	3
Toimittaja yrittäjänä ja journalistinen projekti	5
Fiktioin keinot journalismissa	3
Journalistisen kirjoittamisen palauteklinikka	3
Toimittajan esiintymistaito	3
Radiotyön perusteet	3
TV-työn perusteet	3
Civic Journalism	3
Documentary Film	5
Vapaasti valittavat opinnot	20
Työharjoittelu	30
Työharjoittelu, osa 1	15
Työharjoittelu, osa 2	15
Opinnäytetyö	15
Yhteensä	240

Opetussuunnitelma

Perusopinnot (59 op)

Perusopintojen laajuus on 59 opintopistettä ja ne käsittävät ensimmäisen vuoden opinnot. Perusopinnot ovat pakollisia tai vaihtoehtoisia (kieli). Perusopintojen tavoitteena on antaa perustiedot toimittajan työn eri osaamisalueista

Ammattiopinnot (116 op)

Ammattiopinnot syventävät opiskelijan osaamista toimittajan työn eri osaamisalueilla. Näistä pakollisia on 92 opintopistettä ja vaihtoehtoisia ammattiopintoja on 24 opintopistettä.

Vapaasti valittavat opinnot (20 op)

Vapaasti valittaviksi opinnoiksi hyväksytään kaikki Suomessa tai ulkomailla suoritettut korkeakoulutasoiset opinnot.

Työharjoittelu (30 op)

Työharjoittelu on kaikille pakollinen. Harjoittelun laajuus on 30 opintopistettä (100 täyttä työpäivää). Toimittajaharjoittelu suoritetaan joko suomalaisessa tai ulkomaisessa viestintäalan yrityksessä tai muussa vastaavassa organisaatiossa. Harjoittelu alkaa pääsääntöisesti kahden ja puolen vuoden opiskelun eli 120 - 150 opintopisteen opintojen jälkeen. Työharjoittelu voidaan suorittaa joko yhdessä tai kahdessa jaksossa esim. kesäharjoitteluina. Ulkomailla työharjoittelussa olevilla on mahdollisuus suorittaa opintoja verkko-opiskeluna.

Opinnäytetyö (15 op)

Opinnäytetyö ajoittuu opintojen 6. ja 7. lukukaudelle ja se on luonteeltaan pääsääntöisesti opiskelijan opinnot kokoava työ. Opinnäytetyössä opiskelija osoittaa valmiutensa analysoida, ratkaista ja dokumentoida journalismin alaan liittyviä ongelmia ja kykynsä soveltaa opintojensa tietoja ja taitoja. Opinnäytetyössä opiskelija saa valmiuksia oman työnsä ja ammattinsa kehittämiseen. Opinnäytetyöt tehdään pääasiassa työelämän toimeksiantoina. Opinnäytetyön valmistuttua opiskelija kirjoittaa kypsyysnäytteen.

Kieliopinnot

Ruotsin perusopintopakso (3 op), Ruotsin suullinen viestintä toimittajan työssä (3 op) ja Englannin rakenteet (3op) ovat kaikille pakollisia perusopintoja. Lisäksi opiskelijan tulee suorittaa 12op:n laajuiset opinnot joko englannin, espanjan, kiinan, ranskan, saksan tai venäjän kielessä. Kielten alkeet luetaan vapaasti valittaviin opintoihin.

Jos opiskelija valitsee ruotsin pitkäksi kieleksi, tulee hänen ruotsin opintopolun 12 op:n lisäksi opiskella toisena kielenä englantia, espanjaa, kiinaa, ranskaa, saksaa tai venäjää 6 op. Opiskelija voi valita nämä 6 op oman tasonsa mukaisesti ao. kielen pakollisista opintopaksoista.

Yrittäjyysopinnot

Journalismin koulutusohjelma antaa myös hyvät valmiudet yrittäjänä toimimiselle. Pakolliset opintopakset: Yrittäjyys ja liiketoiminta ja Toimittaja työyhteisön jäsenenä antavat hyvät perusvalmiudet. Opiskelijan omista kiinnostuksen kohteista riippuen, voi hän siirtyä myös HAAGA-HELIA:n yrityshautomoon ja parhaassa tapauksessa tehdä työharjoittelunsa omassa yrityksessään. Myös opinnäytetyön voi tehdä oman yrityksen tarpeet lähtökohtana. Freelancertyöhön painottunut toimittaja-yrittäjä voi jatkaa pakollisten kurssien jälkeen journalismin koulutusohjelman vaihtoehtoisella kurssilla Toimittaja yrittäjänä ja journalistinen projekti. Yhdessä yrittämisestä kiinnostunut opiskelija voi ottaa vaihtoehtoiset kurssit Osuuskuntayrittäjyys toimittajille 1 ja 2.

Opintojaksoluettelo

Journalismin koulutusohjelma	Tunnus	Opinto- pisteet
Perusopinnot		
Pakolliset perusopinnot		
Viestinnän perusteet	COM1KJ003	3
Joukkoviestintä 1	COM1KJ013	3
Englannin rakenteet	ENG1KJ001	3
Lehtitaiton ja visuaalisen journalismin perusteet	JOU1KJ010	4
Journalistisen kirjoittamisen perusteet	JOU1KJ022	11
Kuvajournalismin ja kuvankäsittelyn perusteet	JOU1KJ026	5
Henkilökuvaus	JOU1KJ031	3
Kuvituskuvan suunnittelu ja toteutus	JOU1KJ032	3
Verkkajulkaiseminen	JOU1KJ033	3
Oikeudellisen ajattelun perusteet	LAW1KJ005	3
Valtion - ja kunnallishallinto sekä poliittinen järjestelmä	LAW1KJ006	3
Toimittaja työyhteisön jäsenenä	LEA1KJ001	3
Ruotsin perusopintojakso	SWE1KJ001	3
Ruotsin suullinen viestintä toimittajan työssä	SWE1KJ002	3
Työvälineohjelmistot	TOO1KJ007	4
Yrittäjäyys ja liiketoiminta	WOR1KJ004	6
Vaihtoehtoiset kielten perusopinnot		
Chinese for Beginners	CHI8LE004	6
Intermediate Chinese	CHI8LE005	3
Englannin ammattitilanteet toimittajan työssä	ENG4KJ002	3
Ranskan perusteet 1	FRE8LS050	6
Ranskan perusteet 2	FRE8LS060	3
Saksan perusteet 1	GER8LS050	3
Saksan perusteet 2	GER8LS060	3
Venäjän perusteet 1	RUS8LS050	6
Venäjän perusteet 2	RUS8LS060	3
Espanjan perusteet 1	SPA8LS050	6
Espanjan perusteet 2	SPA8LS060	3
Ammattiopinnot		
Pakolliset ammattiopinnot		
Laskentatoimen perusteet ja tilinpäätösanalyysi	ACC2KJ001	3
Opinto- ja urasuunnittelun opintojakso	COM2KJ010	3
Joukkoviestintä 2	COM2KJ015	3
Cultures in Contact	CUL2KJ001	3
Kansantalouden perusteet	ECO2KJ005	5
International Economy and the EU	ECO2KJ006	3
Tilastotieteen perusteet, tilastojen käyttö toimittajan työssä ja kuvitusgrafiikka	INF2KJ010	5
Journalismin erityisalueita	JOU2KJ009	3
Uutistyö	JOU2KJ024	8

Aikakauslehtikirjoittaminen	JOU2KJ025	7
Talousjuttujen kirjoittaminen	JOU2KJ027	6
Reportaasikuviituksen perusteet ja taitto	JOU2KJ029	5
Journalismin tutkimus ja analyysi	JOU2KJ030	5
Journalistinen työ	JOU2KJ031	(6)
Journalistinen projekti 1	JOU2KJ031A	1
Journalistinen projekti 2	JOU2KJ031B	1
Journalistinen projekti 3	JOU2KJ031C	2
Journalistinen projekti 4	JOU2KJ031D	1
Journalistinen projekti 5	JOU2KJ031E	1
Henkilöjutun kirjoittaminen ja haastattelutekniikka	JOU2KJ032	6
Sisällöntuotanto muuttuvassa mediassa	JOU2KJ033	5
Työoikeus ja työmarkkinajärjestöt	LAW2KJ007	3
Journalistisen työn ammattietiikka ja lainsäädäntö	LAW2KJ016	3
Tutkimusmenetelmät	MET2KJ003	3
Corporate Finance and Securities Markets	WOR2KJ007	3
Vaihtoehtoiset kielten ammattiopinnot		
Chinese Business Communication	CHI4LE002	3
Spoken Communication in Chinese	CHI4LE009	3
PR Chinese	CHI4LE003	3
Chinese Business Culture	CHI4LE004	3
Politiikan ja hallinnon englanti	ENG4KJ005	3
Englannin taloustekstit	ENG4KJ004	3
Journalistinen ammattienglanti	ENG4KJ006	3
Ranskan liikekielen perusteet 1	FRE4LS005	3
Ranskan liikekielen perusteet 2	FRE4LS006	3
Suomi-Ranska -kulttuuritietous	FRE4LS008	3
Ranskan talousviestintä	FRE4LS030	4
Saksan rakenteet	GER4LS063	3
Saksan suullinen liikeviestintä	GER4LS007	3
Saksankielisen Euroopan talousviestintä	GER4LS040	4
Saksankielisen Euroopan kulttuuriportfolio	GER8LS082	3
Venäjän liikekielen perusteet 1	RUS4LS070	3
Kyrillinen tekstinkäsittely ja translitterointi	RUS8LS037	3
Venäjä-tietous	RUS8LS023	3
Sanomalehtivenäjä	RUS8LS045	3
Espanjan rakenteet	SPA4LS005	3
Espanjan suullinen liikeviestintä	SPA4LS042	3
Espanjan yritysviestintä	SPA4LS010	3
Latinalaisen Amerikan talous ja yhteiskunta	SPA4LS046	4
Ruotsin kirjallinen ja suullinen talousviestintä	SWE4LS050	4
Norden i dag	SWE8LS015	3
Ajankohtaisruotsi	SWE8LS002	3
Vaihtoehtoiset muut ammattiopinnot		
Opiskelijalehden toimittaminen	JOU4KJ001	3
Verkkolehden toimittaminen	JOU4KJ002	3
Osuuskuntayrittäjyys toimittajille 1	JOU4KJ003	3
Osuuskuntayrittäjyys toimittajille 2	JOU4KJ004	3

Toimittaja yrittäjänä ja journalistinen projekti	JOU4KJ005	5
Fiktio keinot journalismissa	JOU4KJ006	3
Civic Journalism	JOU4KJ007	3
Toimittajan esiintymistaito	JOU4KJ008	3
Radiotyön perusteet	JOU4KJ009	3
TV-työn perusteet	JOU4KJ010	3
Documentary Film	JOU4KJ011	5
Journalistisen kirjoittamisen palauteklinikka	JOU4KJ012	3
Vapaasti valittavat opinnot		
Opiskeluyhteisön kehittäminen	INS8KJ061	3-12
Lehtijutun toteuttaminen	INS8KJ001	3
Työharjoittelu		
Työharjoittelu	PLA6KJ001	15
Työharjoittelu	PLA6KJ002	15
Opinnäytetyö		
Opinnäytetyö	THE7KJ001	15

Opintojen suositeltava suoritusjärjestys

Journalismin koulutusohjelma	Tunnus	Opinto- pisteet
1. lukukausi		30
Journalistisen kirjoittamisen perusteet	JOU1KJ022	11
Viestinnän perusteet	COM1KJ003	3
Kuvajournalismin ja kuvankäsittelyn perusteet	JOU1KJ026	5
Journalistinen työ	JOU2KJ031	(6)
Journalistinen projekti 1	JOU2KJ031A	1
Oikeudellisen ajattelun perusteet	LAW1KJ005	3
Journalistisen työn ammattietiikka ja lainsäädäntö vir	LAW2KJ016	3
Työvälineohjelmistot	TOO1KJ007	4
2. lukukausi		30
Henkilöjutun kirjoittaminen ja haastattelutekniikka	JOU2KJ032	6
Henkilökuvaus	JOU1KJ031	3
Lehtitaiton ja visuaalisen journalismin perusteet	JOU1KJ034	4
Journalistinen työ	JOU2KJ031	(6)
Journalistinen projekti 2	JOU2KJ031B	1
Joukkoviestintä 1	COM1KJ013	3
Yrittäjäyys ja liiketoiminta	WOR1KJ004	6
Ruotsin perusopintojakso	SWE1KJ001	3
Englannin rakenteet	ENG1KJ001	3
Opinto- ja urasuunnittelun opintojakso	COM2KJ010	(3)
Opinto- ja urasuunnittelun opintojakso	COM2KJ010	1
3. lukukausi		30
Uutistyo	JOU2KJ024	8
Kuvituskuvan suunnittelu ja toteutus	JOU1KJ032	3
Journalistinen työ	JOU2KJ031	(6)
Journalistinen projekti 3	JOU2KJ031C	2
Joukkoviestintä 2	COM2KJ015	3

Valtion - ja kunnallishallinto sekä poliittinen järjestelmä	LAW1KJ006	3
Kansantalouden perusteet	ECO2KJ005	5
Ruotsin suullinen viestintä toimittajan työssä	SWE1KJ002	3
Vaihtoehtoiset kieliopinnot		
Spoken Communication in Chinese	CHI4LE009	3
Englannin ammattitilanteet toimittajan työssä	ENG4KJ002	3
Ranskan liikekielen perusteet 1	FRE4LS005	3
Saksan rakenteet	GER4LS063	3
Venäjän liikekielen perusteet 1	RUS4LS070	3
Espanjan rakenteet	SPA4LS005	3
4. lukukausi		30
Aikakauslehtikirjoittaminen	JOU2KJ025	7
Reportaasikuviituksen perusteet ja taitto	JOU2KJ029	5
Verkkajulkaiseminen	JOU1KJ033	3
Journalistinen työ	JOU2KJ031	(6)
Journalistinen projekti 4	JOU2KJ031D	1
Journalismin tutkimus ja analyysi	JOU2KJ030	5
Työoikeus ja työmarkkinajärjestöt	LAW2KJ007	3
Vaihtoehtoiset kieliopinnot		
Chinese Business Communication	CHI4LE002	3
Journalistinen ammattienglanti	ENG4KJ006	3
Ranskan liikekielen perusteet 2	FRE4LS006	3
Saksan suullinen liikeviestintä	GER4LS007	3
Kyrillinen tekstinkäsittely ja translitterointi	RUS8LS037	3
Espanjan suullinen liikeviestintä	SPA4LS042	3
Ruotsin kirjallinen ja suullinen talousviestintä	SWE4LS050	4
Vaihtoehtoiset ammattiopinnot *)		3
5. lukukausi		30
Sisällöntuotanto muuttuvassa mediassa	JOU2KJ033	5
Tilastotieteen perusteet, tilastojen käyttö toimittajan työssä ja kuvitusgrafiikka	INF2KJ010	5
Journalistinen työ	JOU2KJ031	(6)
Journalistinen projekti 5	JOU2KJ031E	1
Journalismin erityisalueita	JOU2KJ009	3
International Economy and the EU	ECO2KJ006	3
Cultures in Contact	CUL2KJ001	3
Vaihtoehtoiset kieliopinnot		
PR Chinese	CHI4LE003	3
Politiikan ja hallinnon englanti	ENG4KJ005	3
Suomi-Ranska -kulttuuritietous	FRE4LS008	3
Saksankielisen Euroopan talousviestintä	GER4LS040	4
Venäjä-tietous	RUS8LS023	3
Espanjan yritysviestintä	SPA4LS010	3
Norden i dag TAI	SWE8LS015	3
Ajankohtaisruotsi	SWE8LS002	3
Opinto- ja urasuunnittelun opintojakso	COM2KJ010	(3)
Opinto- ja urasuunnittelun opintojakso	COM2KJ010	1
Vaihtoehtoiset ammattiopinnot *)		6

6. lukukausi		30
Opinnäytetyö	THE7KJ001	5
Tutkimusmenetelmät vir	MET2KJ003	3
Laskentatoimen perusteet ja tilinpäätösanalyysi	ACC2KJ001	3
Työharjoittelu	PLA6KJ001	15
Vapaasti valittavat opinnot		4
7.lukukausi		30
Talousjuttujen kirjoittaminen	JOU2KJ027	6
Opinnäytetyö	THE7KJ001	10
Corporate Finance and Securities Markets	WOR2KJ007	3
Toimittaja työyhteisön jäsenenä	LEA1KJ001	3
Vaihtoehtoiset kieliopinnot		
Chinese Business Culture	CHI4LE004	3
Englannin taloustekstit	ENG4KJ004	3
Ranskan talousviestintä	FRE4LS030	4
Saksankielisen Euroopan kulttuuriportfolio	GER8LS082	3
Sanomalehtivenäjä	RUS8LS045	3
Latinalaisen Amerikan talous ja yhteiskunta	SPA4LS046	4
Vapaasti valittavat opinnot		5
8. lukukausi		30
Opinto- ja urasuunnittelun opintojakso	COM2KJ010	(3)
Opinto- ja urasuunnittelun opintojakso	COM2KJ010	1
Työharjoittelu	PLA6KJ002	15
Vaihtoehtoiset ammattiopinnot *)		3
Vapaasti valittavat opinnot		11
Yhteensä		240
*) 12 op seuraavista opintojaksoista: Vaihtoehtoiset ammattiopinnot		12
Opiskelijalehden toimittaminen	JOU4KJ001	3
Verkkolehden toimittaminen	JOU4KJ002	3
Osuuskuntayrittäjäyys toimittajille 1	JOU4KJ003	3
Osuuskuntayrittäjäyys toimittajille 2	JOU4KJ004	3
Toimittaja yrittäjänä ja journalistinen projekti	JOU4KJ005	3-5
Fiktio keinot journalismissa	JOU4KJ006	3
Civic Journalism	JOU4KJ007	3
Toimittajan esiintymistaito	JOU4KJ008	3
Radiotyön perusteet	JOU4KJ009	3
TV-työn perusteet	JOU4KJ010	3
Documentary Film	JOU4KJ011	5
Journalistisen kirjoittamisen palauteklinikka	JOU4KJ012	3

Henkilökohtainen opintosuunnitelma

Opiskelijan pakollisiin ammattiopintoihin kuuluu opinto- ja urasuunnittelun opintojakso (COM2KJ010), johon sisältyy henkilökohtaisen opintosuunnitelman (HOPS) tekeminen.

Opintojakso alkaa opintoihin orientoinnilla ja kattaa koko opiskeluajan.

Opintojakso tukee opiskelijaa opinnoissa etenemisessä ja työelämään suuntautumisessa. Tavoitteena on,

että opiskelija

- perehtyy koulutusohjelman rakenteeseen ja tutkinnon suoritusvaatimuksiin
- ymmärtää oman roolinsa ja vastuunsa ammattikorkeakoulun opiskelijana ja ryhmänsä jäsenenä
- osaa asettaa oppimistavoitteensa, suunnitella opintojaan, seurata opintojensa edistymistä sekä arvioida omaa oppimistaan
- osaa pohtia ja arvioida ammatillista kasvuaan sekä vaihtoehtojaan työelämässä
- valmistuu tavoiteajassa.

Opintojakso ulottuu koko opiskeluajalle. Siihen sisältyy

- orientointi opintojen alkaessa: ryhmäytyminen, perehtyminen toimittajan ammattikuvaan, ammattikorkeakouluopintoihin, opetussuunnitelmaan ja opiskeluympäristöön
- henkilökohtaisen opiskelusuunnitelman laatiminen ja päivittäminen yhdessä opinto-ohjaajan kanssa, HOPS-keskustelut ja muut ohjauskeskustelut
- sovitut ryhmätapaamiset
- osallistuminen työharjoitteluinfoon ja -seminaariin
- osallistuminen koulutusohjelman Yhteiset avaimet -seminaariin
- osallistuminen mahdollisuuksien mukaan muihin opinto- ja urasuunnittelua tukeviin tilaisuuksiin.